Петрова О. В.

учитель начальных классов

МОУ СОШ №289

Заозерск

Мурманская область
Числа от 1 до 6
Математика, 1 класс

(Программа «Школа 2000…»

Математика Л.Г.Петерсон) 

Цели:   1. Закрепить состав числа 6, написание цифры 6, счет в пределах 6.

2. Отрабатывать взаимосвязь между частью и целым, сравнение чисел с помощью составления пар, сложение и вычитание чисел на числовом отрезке.

3. Развитие мыслительных операций, речи, творческих способностей учащегося. 


Оборудование: съедобные и несъедобные грибы, весы с числами.
ХОД УРОКА:

I. Организационный момент.

II. Устный счет:


- Сегодня мы с вами отправляемся в путешествие. Но прежде чем отправиться туда, мы должны с вами вспомнить из какого произведения, какой книги и кто автор наших героев: Элли, Жевуны, волшебница Гингема, Великий Гудвин? (Волшебник Изумрудного города, автор – Волков).


- Кто должен был помочь Элли?
- Элли отправилась в путь. Давайте узнаем путь Элли:


а) 1. Счет до 20 и обратно (можно использовать линейку);

2. сосчитайте от 9 до 16; от 16 до 10;

3. назовите предыдущее числу 6, 18. Как его получить?

4. назовите последующее числу 5, 13. Как его получить?

5. какое число стоит между 5 и 7, 14 и 16, 15 и 17;

6. какое число стоит справа от 11, слева от 10;

7. назовите соседей числа 19.

б) «Заблудилось» число. Восстановите порядок: (Доска )
1  2  3  6  4  5  7  8  9  10


в) - Элли устала и присела отдохнуть. Перед ней небольшая полянка, а на ней грибы. Поможем Элли. Разбить на части и составить равенства. (Доска – грибы съедобные и несъедобные)
                                С  +  Н  =  Г                        5  +  1 =



1. Как обозначены все грибы? (Г);

2. Как обозначены части? (С, Н);

3. Что обозначают равенства: С + Н = Г,  Г – С = Н?
4. Каких грибов больше и на сколько?

5. Каких грибов меньше и на сколько?

6. Как найти целое? Как найти часть?

7. Как получили число 6? 
8. Из каких еще частей можно получить 6?


г) - Элли собрала съедобные грибы и двинулась дальше. Ей встретилось поле спелой пшеницы, а у изгороди стояло соломенное чучело. Звали его Страшила. Он попросил снять его с шеста. Давайте поможем ей это сделать: (Доска)

6 -1 5 +5 4 -2 3 -1 1 +4 3 – 2 


д) - Элли и Страшила зашагали вместе. По дороге им встретился Железный Дровосек. Он сказал: «Мои суставы заржавели, я не могу двигаться. Но если вы смажете меня и выполните задания, я буду как новенький».

- Поставить знаки < , > , = :  (Доска, ВЕСЫ)
3    6

4    5

6    4

6    2


е) - Разобрались в знаках, друзья двинулись дальше и встретили Трусливого Льва, который попросил помочь ему решить задачи:
На поляне росло 6 ромашек, две ромашки девочка сорвала. Сколько  осталось? ( 4)








(6 – 2 = 4)

Привела гусыня-мать






Шесть детей на луг гулять

Все гусята как клубочки.

Три сынка. А сколько дочек? (6 – 3 = 3)






Ищем часть 
Дарит бабушка-лисица
Трем внучатам рукавицы.

«Это вам на зиму. Внуки,

Рукавичек по 2 штуки.

Берегите, не теряйте!»

Сколько всех, пересчитайте? (2 + 2+ 2 = 6)






Ищем целое

- Вот мы и у ворот Изумрудного города. Великий Гудвин обещал им выполнить все желания при условии, что они допишут в башенках города недостающие числа.

III. Работа с учебником и в тетради

· Стр. 54  №1

ФИЗМИНУТКА.
· Тетрадь.


- чистописание;


- состав числа 6; 
Вывод: - Для чего нам надо знать состав чисел?

· № 2 – составить выражение по рисункам.

· № 3 - решение выражения с помощью числового отрезка. (Доска)
ФИЗМИНУТКА
· № 4 – по какому признаку объединены (по размеру, по цвету, по форме).

· № 5 – заполнить клеточки.


- Мы знаем, что любое количество, любое число предметов можно записать цифрой.


А) записать цифры – нужное количество;


Б) число точек – цифры.

· Иллюстрация предметов геометрическими фигурами. (Доска)
3 + 2 = 

6 – 4 =

5 + 1 = 

6 – 3 =

IV. Итог урока: Что повторяли? Чему учились? Что нового узнали? Что понравилось на уроке?
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